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COMUNE  DI CASTELLUCCIO DEI SAURI
(Provincia di Foggia)
SETTORE AFFARI GENERALI
Piazza Municipio, n. 3 – Cap 71025 – Codice fiscale 80003250711 – Telefono 0881/962021 – Fax 0881/962263
e-mail: comune@pec.comune.castellucciodeisauri.fg.it
AVVISO PUBBLICO
OGGETTO:  Contributi economici per indigenti e per l’integrazione sociale di soggetti svantaggiati
Vista la delibera di G.C. n. 54 del 13/05/2019;

Vista la determina del Responsabile del I Settore - AA.GG. di approvazione del presente avviso pubblico

RENDE NOTO
È istituito un contributo a favore di soggetti indigenti e svantaggiati residenti nel Comune di Castelluccio dei Sauri che versino nelle condizioni di seguito riportate quali requisiti per l'accesso al beneficio. 

REQUISITI PER L’AMMISSIONE
L’istanza di partecipazione, riservata esclusivamente ad un solo componente il nucleo familiare, presentata con autocertificazione resa ai sensi e per gli effetti dell’art. 46 del DPR n. 445/2000 e compilata secondo lo schema depositato presso l’Ufficio Servizi Sociali del Comune di Castelluccio dei Sauri, dovrà essere completa in tutte le sue parti e corredata dalla seguente documentazione: 

- copia fotostatica di un documento di riconoscimento in corso di validità;

- fotocopia del certificato ISEE aggiornato;

- certificato di invalidità (solo se posseduto);

- stato di famiglia o dichiarazione sostitutiva di certificazione;

- eventuale attestazione di procedimenti penali in corso;

- dichiarazione di pregresse esperienze lavorative in un determinato settore e/o del possesso di eventuali qualifiche o profili; 

- richiesta di svolgimento di prestazione di pubblica utilità (cura e manutenzione del verde pubblico); 

- dichiarazione di essere nelle condizioni fisiche adeguate all’attività offerta. 

Per l’ammissione ai benefici, i candidati devono essere in possesso, alla data di pubblicazione del presente avviso, dei seguenti requisiti: 

- essere cittadini italiani o titolari di permesso di soggiorno UE per soggiornanti di lungo periodo o di altro titolo di soggiorno di durata indeterminata; 

- condizione di debolezza e necessità di sostegno; 

- età anagrafica compresa tra 18 e 64 anni; 

- residenza nel Comune di Castelluccio dei Sauri; 

- reddito risultante dalla certificazione ISEE 2019 non superiore a € 7.500,00; 

- condizioni fisiche idonee a svolgere eventuali attività socialmente utili. 

Sono privilegiati, nell’accesso alle misure in oggetto, coloro che non beneficiano, al momento dalla partecipazione, di alcuna misura pubblica di sostegno al reddito o di qualsiasi forma di incentivo di natura economica, come da dichiarazione in autocertificazione rilasciata al Comune. 

MODALITA’ DI SVOLGIMENTO, DURATA E INCENTIVO ECONOMICO
Per la misura rivolta a favorire l’integrazione sociale dei beneficiari, determinata sulla base di un progetto individualizzato, è previsto un contributo economico di € 400,00. 

Il contributo economico, che potrà essere rimodulato sempre in considerazione della situazione reddituale dell’istante e di altre situazioni personali e familiari che ne giustifichino un incremento eccezionale e proporzionale rispetto al predetto importo, sarà erogato al beneficiario con la collaborazione dell’assistente sociale professionale, che fornirà idoneo supporto nel valutare tutti gli elementi coinvolti, compresi quelli desumibili dai “fogli di partecipazione al progetto” vistati dal tutor che assume in carico il beneficiario ammesso a prestare attività a favore della collettività, per un periodo di durata minima di mesi 1 (uno) e massima di mesi 2 (due), salve ulteriori proroghe da disporsi con nuova e motivata delibera di Giunta. 

Non trattandosi di rapporto di lavoro, le attività potranno essere soggette a flessibilità e modularità in coerenza con il progetto di inserimento.

Il contributo sarà erogato previa verifica della piena partecipazione al progetto ed avvenuto conseguimento dei risultati minimi attesi, fra cui il reale possesso, da parte della persona inserita, di capacità e comportamenti coerenti con le necessità e le regole dell’iniziativa: in particolare, la valutazione dovrà focalizzare aspetti quali puntualità, responsabilizzazione, rispetto delle regole, ordine e pulizia personale, continuità delle attività pianificate durante la giornata e la settimana, capacità di relazionarsi con i compagni e con i responsabili del progetto, impegno profuso nell’attività svolta a favore della comunità.
Il soggetto gestore provvederà ad assicurare il beneficiario per RCT in caso di impegno civico e di svolgimento di attività di utilità collettiva da parte del beneficiario, nonché di apposita copertura assicurativa Inail.

La mancata collaborazione del beneficiario alla realizzazione del progetto individuale predisposto dai Servizi Sociali, come pure l’interruzione dello stesso se non per gravi e comprovati motivi, sarà valutata negativamente dal Servizio Sociale, anche in relazione ad ulteriori e nuove provvidenze o misure di assistenza. 

Il contributo previsto dalla presente misura è in primo luogo rivolto a soggetti che non beneficiano di altre tipologie di assistenza economica. 

L’utilizzo dei soggetti beneficiari non determina l’instaurazione di un rapporto di lavoro con il Comune. 

Le domande presentate saranno esaminate col supporto dall’assistente sociale professionale, che procederà, in primo luogo, all’ammissione dei candidati sotto il profilo documentale, con la facoltà di acquisire elementi chiarificatori, e, in secondo luogo, all’esame degli elementi connessi alla domanda formulando un elenco dei beneficiari collocati in ordine di punteggio.

In relazione alla graduatoria formulata ed ai fini della concreta ammissione alle misure, si procederà tenendo presenti tutti gli elementi che possano concorrere alla formulazione di tale giudizio e con possibilità di acquisizione di ulteriori elementi di valutazione (elementi desunti dalla domanda, dalla documentazione, dalla relazione dell’Assistente Sociale, da colloquio con soggetto interessato ovvero elementi ulteriori che si ritenga di dover acquisire o comunque reperibili d’ufficio e presenti agli atti dell’Amministrazione).

Pertanto, fermi restando i criteri di valutazione sopra riportati, al beneficio potranno essere ammessi, eccezionalmente, anche coloro che, pur superando, nell’anno cui si riferisce la dichiarazione ISEE, il limite di reddito di € 7.500,00, al momento della presentazione della domanda, per sopravvenute cause loro non imputabili, versino in condizioni di difficoltà e fragilità economica e sociale, desumibili anche dallo stato di disoccupato, previo accertamento, da parte del servizio sociale professionale del Comune, di un effettivo stato di bisogno del richiedente.

Per l’attribuzione dei punteggi per la formazione della graduatoria unica degli aventi diritto, vigono i seguenti criteri:

a) REDDITO ISEE ULTIMO AGGIORNATO:

- reddito da € 0,00 a € 3.000,00) punti 6
- reddito da € 3.000,01 a € 5.500,00 punti 4
- reddito da € 5.500,01 a € 7.500,00 punti 1

b) NUCLEI FAMILIARI

- persona singola punti 1

- persona coniugata punti 2

- per ogni figlio minore a carico punti 1

c) INVALIDITÀ

- da 67 a 70% punti 1

- da 71 a 74% punti 1,5

- da 74% a 100% punti 2,00

d) CONFLITTUALITÀ FAMILIARE

- minore soggetto a provvedimenti T.M. punti 1

- attuale detenzione del capofamiglia punti 3

- stato di vedovanza punti 2

- stato di separazione o divorzio punti 2

- casa in locazione risultante da contratto punti 2

- nucleo monogenitoriale punti 2

- figli con problematiche sociali punti 2

L’assegnazione sarà formalizzata con provvedimento del responsabile del settore.

OBBLIGHI DEL BENEFICIARIO
Il soggetto beneficiario ha l’obbligo di aderire alla proposta di progetto individuale, che scaturirà dalle risultanze della documentazione presentata o in atti e dalla profilazione dell’istante per un più adeguato intervento di inserimento. 

Il beneficiario dovrà collaborare con le figure già presenti nel settore di assegnazione e fare riferimento al proprio tutor relativamente alla programmazione e all’organizzazione delle attività da svolgere.

La rinuncia del candidato ad un progetto di inserimento comporterà l’esclusione dall’elenco dei beneficiari del progetto ed il conseguente scorrimento della graduatoria per l’assegnazione.

Ad ogni modo, il beneficiario dovrà sottoscrivere una dichiarazione di impegno con cui accetta di attivarsi concretamente al fine di: partecipare a colloqui di orientamento, impegnarsi in azioni di ricerca di lavoro mediante i centri per l’impiego o agenzie accreditate, partecipare ad attività formative, corsi di orientamento, tirocini, creazione di curriculum, simulazione di colloqui di lavoro, adeguatamente indirizzato dal servizio sociale professionale. 
TERMINI E MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE
Gli interessati all’iniziativa potranno presentare domanda entro il 22 maggio 2019, ore 12,00, salvo proroga da pubblicizzarsi con nuovo avviso di aggiornamento, presso l'ufficio protocollo del Comune di Castelluccio dei Sauri utilizzando la modulistica reperibile presso l’Ufficio Servizi Sociali o l’Ufficio Protocollo del Comune di Castelluccio dei Sauri oppure scaricabile dal sito comunale www.comune.castellucciodeisauri.fg.it. 

Le domande dovranno pervenire al protocollo comunale a mezzo Raccomandata A/R, tramite consegna a mano, in plico chiuso recante la dicitura: “DOMANDA DI PARTECIPAZIONE ALL’AVVISO PUBBLICO PER L’ATTIVAZIONE DI MISURE PER L’INTEGRAZIONE SOCIALE DI SOGGETTI INDIGENTI E SVANTAGGIATI – DELIBERA G.C. 54-2019”, ovvero a mezzo PEC all’indirizzo comune@pec.castellucciodeisauri.fg.it (firmate digitalmente dall’interessato, oppure firmate su formato cartaceo e scansionate in pdf, con allegata fotocopia del documento di riconoscimento). 

Le domande trasmesse mediante Servizio Postale dovranno pervenire, a pena di irricevibilità, entro il termine sopraindicato. Non farà fede il timbro postale di spedizione. 

Il Comune non assume responsabilità per la dispersione di comunicazioni a causa dell’inesatta indicazione del recapito o della mancata o tardiva comunicazione del cambiamento di indirizzo indicato nella domanda e per eventuali disguidi postali o telegrafici o in ogni modo imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o forza maggiore. 
La selezione del beneficiario sarà comunque conclusa, per coloro che avranno depositato tutta la documentazione richiesta dall’avviso pubblico nei termini ed autocertificato il proprio reddito nella domanda, in attesa della consegna del modello ISEE entro giorni 10 dalla scadenza del termine di presentazione dell’istanza di contributo
Il presente avviso e la relativa modulistica sono pubblicati all’Albo Pretorio Online del Comune di Castelluccio dei Sauri e sono reperibili sul sito web www.comune.castellucciodeisauri.fg.it, nella Sezione Amministrazione trasparente, sottosezione "Sovvenzioni, Contributi, Sussidi, Vantaggi Economici". 

La presentazione della domanda comporta l’accettazione di tutte le disposizioni di cui al presente Avviso. 

L’acquisizione delle candidature non comporterà l’assunzione di alcun obbligo specifico da parte del Comune di Castelluccio dei Sauri, né l’attribuzione di alcun diritto ai candidati medesimi, se non l’inserimento in una graduatoria da cui si attingerà per l’ammissione ai contributi di cui trattasi. 

Per informazioni ci si può rivolgere all’Ufficio Servizi Sociali del Comune di Castelluccio dei Sauri, sito in Piazza Municipio, n. 3. 
DISPOSIZIONI FINALI
Ai sensi del Regolamento UE 2016/679 e dell’art. 13 del Decreto Legislativo 30 giugno 2003, n. 196, come integrato e modificato dal Decreto Legislativo n. 101/2018, i dati personali forniti dai candidati saranno raccolti per le finalità di gestione della selezione e saranno trattati presso archivi informatici e/o cartacei anche successivamente all’attivazione del progetto e per le finalità inerenti alla gestione del medesimo. Il trattamento dei dati appartenenti a particolari categorie è consentito ai sensi del su menzionata normativa europea e nazionale.

Saranno effettuati controlli sulla veridicità delle dichiarazioni rese.
Castelluccio dei Sauri, lì 15 maggio 2019
Il Responsabile del I Settore

                                                                                            F.to Dott. Giovanni Perdonò
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